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ATA DA REUNIÃO PRESENCIAL ATENDENDO AO REQUERIMENTO Nº79/2022 DE 

AUTORIA DE TODOS OS VEREADORES, REALIZADA NO GABINETE DO 

PREFEITO MUNICIPAL DE MARIANA, NO DIA DEZESSETE DE JUNHO DE DOIS 

MIL E VINTE QUATRO, (17-06-2024), 

Ao décimo sétimo dia do mês de junho de dois mil e vinte e quatro, segunda-feira, às doze horas 

e vinte e três minutos, foi realizada a reunião presencial/por videoconferência atendendo ao 

Requerimento nº79/2022 de autoria de todos os Vereadores, para tratar sobre a viabilização de 

uma sede para a Associação das Pessoas com deficiência de Mariana (ADEM). Participaram 

da Reunião: Os Vereadores Edson Agostinho de Castro Carmneiro, Marcelo Monteiro Macedo, 

José Antunes Vieira, Pedro Ulisses Coimbra Vieira e Vereadora Sônia Ázzi. Registraram 

Presença: Celso Cota Neto - Prefeito Municipal; Danilo Brito das Dores - Secretário Municipal 

de Governo; Sergio da Silva M. Gonçalves - ADEM; Carlos Marques Senin - Conselho fiscal da 

ADEM; Edivania Brito - Conselho Fiscal da ADEM; Édio Moreira - Associado da ADEM; 

Gilma G. Vilas Boas - Presidente da ADEM; Maria Aparecida Tavares - Associada da ADEM; 

Atylana Fernandes - ADEM; Juliane Niquine - ADEM; Everton José Mendes de Souza - 

Prefeitura; Guilherme G. Ferreira - ADEM; Sandra R. AÀ. Milagres - ADEM. ABERTURA: 

“Em nome de Deus e do Povo Marianense, havendo número regimental”, o Vereador Edson 

Agostinho iniciou os trabalhos cumprimentando a todos, seguidamente, explanou sobre os 

motivos desta reunião, dado que quem pode fazer a doação de um terreno para a ADEM é o 

Prefeito, sendo então marcado este encontro para dar início a essas tratativas. Com a palavra, o 

Vereador Marcelo Macedo informou que já foram identificadas as área que podem ser feitas as 

doações pelo Município, sendo assim, basta que o Executivo verifique qual deles é viável para a 

ADEM e mande o projeto para a votação na Câmara. Com a palavra, o Vereador Edson 

Agostinho questionou a possibilidade de o Município fornecer um apoio financeiro para o 

pagamento de um aluguel para uma sede da ADEM, até que seja definida a doação de um 

terreno e a construção de uma sede. Em resposta, a Sra. Gilma Vilas Boas informou que, dentro 

das discussões a serem feitas, esse tópico será tratado. Com a palavra, a Sra. Maria Aparecida 

Tavares apresentou sobre o trabalho que a ADEM realiza no Município, bem como a idealização 

do que espera que a cidade seja ao longo dos anos, de modo a tornar Mariana uma cidade 

referência em acessibilidade no Brasil, desta forma, para que a ADEM possa realizar seus 

trabalhos é de suma importância que ela possua uma sede própria, ampla e funcional, para que 

ela possa efetivar os projetos para todos os públicos que necessitam de apoio. Com a palavra, a 

Sra. Sandra Milagres disse que iniciou seus trabalhos na ADEM com o intuito de coordenar um 

projeto proveniente de uma Emenda Impositiva recebida, “chamado de Cuidar de quem Cuida, 

que teve duração de seis meses e buscou dar auxílio às pessoas que cuidam de pessoas que 

possuem alguma deficiência”. Com a palavra, a Vereador Sônia Azzi relatou ter um projeto 

parecido com esse protocolado na Câmara, mas que foi retirado de pauta, sendo assim, sabe o 

quão importante é a aplicação do projeto proposto pela ADEM. Com a palavra, a Sra. Gilma 

Vilas Boas reforça que a ADEM é uma associação séria que realiza diversos trabalhos, mesmo 

sem o apoio direto do Município. Explanou que, no momento, eles não estão sem espaço físico, 

dado que realizam diversas atividades para a quitação de suas contas, e apesar de terem recebido 

o apoio por meio de uma Emenda Impositiva, lembrou que sempre que recebem a verba por 

esse meio, ela é destinada a algum projeto e não se deve usar o dinheiro para outras questões. 

Com a palavra, o Secretário Danilo Brito reforça a importância da ADEM para o Município e 
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informou que dentro do que for solicitado poderá buscar formas de atender às solicitações, mas 

sabe-se que a doação de um terreno seria algo a ser feito em médio a longo prazo, mas pelo que 

já foi informado tem-se que existem custos além do aluguel. Com a palavra, a Sra, Gilma Vilas 

Boas reforça a importância da Associação, dado os títulos que ela conquistou desde de sua 

criação, sendo eles, Utilidade Pública Municipal e Utilidade Pública Estadual, o que demonstra 

mérito no trabalho praticado pela entidade, finalizou sua fala dizendo que toda a estrutura 

mobiliária foi adquirida com verba própria, contou um pouco sobre a situação das trocas de 

locais que a ADEM vem realizando até a data atual e apresentou um projeto de venda de 

camisas que auxilia na arrecadação de fundos para a Associação. Com a palavra, a Sra. Maria 

Aparecida Tavares explana sobre um .projeto que pretende fazer junto ao Município, o 

Educatran, que visa enfatizar, que atualmente os acidentes de trânsito são a segunda principal 

razão pela qual pessoas se tornam deficientes, sendo assim, este projeto visa educar a população 

sobre estas questões. Com a palavra, a Sra. Edivania Brito ressalta a necessidade de se criar algo 

para dar ocupação a pessoas com deficiência, de forma a auxiliar na recuperação e aceitação dos 

acontecimentos, desta forma, ter uma associação apropriada irá auxiliar neste processo. Com a 

palavra, o Prefeito Celso Cota ressaltou a necessidade de realizar algo de maneira imediata, 

reconhecendo o trabalho constante que a ADEM efetua no Município. Disse que o Município 

está buscando evoluir as questões relacionadas a saúde pública de Mariana, pensando na criação 

de um centro de habilitação e reabilitação adequado à Policlínica Municipal após a entrega da 

UPA do São Pedro, criação de um centro de habilitação e reabilitação à saúde mental, acredita 

que a participação da ADEM será muito importante neste processo. Ainda com a palavra, o 

Prefeito Celso Cota informou que irá definir um valor para auxílio na quitação de um aluguel de 

um espaço com acessibilidade e boa localização e que ainda não irá definir valores pois gostaria 

de verificar os imóveis antes de qualquer deliberação, pagando o valor devido para um local 

adequado, sendo assim, irá disponibilizar a contratação de um aluguel com previsão de cinco 

anos de duração, de forma a fornecer estabilidade para os usuários e as possíveis adequações ao 

imovel. Com relação a estrutura futura irá solicitar que se identifique um terreno ou imovel 

próprio e citou uma área do Município que seria destinada para criação de mil e seiscentas 

unidades habitacionais, sendo assim, disse que irão retomar as intervenções no local, como 

também, irão solicitar a mudança, por meio da Câmara, o meio de utilização deste terreno, para 

habitacional e empresarial, podendo então, nesse local, destacar uma área e destiná-la para a 

ADEM, e assim evoluir essas tratativas realizando um comodato. Com a palavra, a Sra. Maria 

Aparecida Tavares questionou a possibilidade de o Executivo fornecer em conjunto um auxílio 

de pagamento para uma equipe de funcionários básica para o local. Com a palavra, a Sra. Gilma 

Vilas Boas informou que levou uma planilha orçamentária com as solicitações e custos da 

Associação de forma que, se o Município venha disponibilizar algum valor, que ele tenha acesso 

a tudo que é realizado pela Entidade. Com a palavra, a Sra. Maria Aparecida Tavares informou 

que quando confeccionou o Estatuto da ADEM, possibilitou que a Associação realize 

consultorias e assessorias, o que torna possível a contratação da ADEM, e dessa forma, permite 

ao Executivo, além de auxiliar a Entidade, a prestação de serviços pela ADEM na assessoria de 

obras no Município, devido às diversas especialidades dos associados. Com a palavra, o Prefeito 

Celso Cota ressalta a necessidade de iniciar esse processo prontamente, devido ao Período 

Vedado Eleitoral, desta forma, será pensando como a Prefeitura irá auxiliar o processo de 

maneira legalizada, disse que algo que pode ser feito em conjunto com a ADEM, seria a 

realização de Workshops, nos quais, ela poderia contribuir com a aquisição de conhecimento 

para todos os colaboradores do setor público, reforçando seu compromisso c educação. Foi 

DAAMIAO. 
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citado sobre um espaço de fisioterapia que é acoplado a Figueira, que apesar de ser um grande 

empreendimento, hoje é pouco utilizado, podendo este ser um ponto de apoio de uso para à 

ADEM. Com a palavra, o Prefeito Celso Conta informou que com o início do funcionamento da 

UPA do São Pedro será possível realizar todas as reformas necessárias na Policlínica Municipal, 

como também, irá olhar a possibilidade de uso do Espaço Dom Luciano pela a ADEM. Com a 

palavra, o Secretário Danilo Brito informou que a realização de um Workshop com todos os 

Secretários, coordenadores de programas, etc, seria de suma importância, sendo esta realizada 

no Centro de Convenções, assim dando este ponto inicial para avançar com as tratativas. Foi 

deliberado pelo Prefeito Celso, que acrescentou que a edificação de projetos é de extrema 

importância para o Município. O Secretário Danilo Brito relatou a possibilidade de se criar um 

grupo no Whatsapp com membros da Câmara Municipal, Prefeitura Municipal e ADEM, 

solicitou dos Vereadores presentes que indiquem um servidor para realizar os 

acompanhamentos, pediu para que fosse encaminhado às solicitações da ADEM de curto prazo, 

sendo elas, o aluguel, material de escritório e higiene, etc, por meio de ofício, além de pedir que 

mandem as solicitações da realização de Workshops, que fosse acordado entre as partes para que 

fossem chamado pessoas, entidades ou órgão públicos que achem necessário. Com a palavra, o 

"Vereador Edson Agostinho reforçou a solicitação para que verificassem um local que se adeque 

a todas as necessidades apontadas pela ADEM. Com a palavra, o Secretário Danilo Brito 

ressaltou a importância deste Workshops para os servidores municipais, dado que, apesar da 

evolução deste tema na cidade, muitas coisas devem ser melhoradas e expôs um acontecimento 

com na UPÁ do São Pedro e com relação ao questionamento relacionado ao auxílio com a mão 

de obra, pediu para que este pedido seja encaminhado formalmente em conjunto as demais 

solicitações, O Vereador Marcelo solicitou que a ADEM disponibilize para a Câmara a planilha 

apresentada durante a reunião e reforçou a necessidade de indicar alguém da Câmara para o 

acompanhamento deste processo, o Vereador Edson informou que deverá ser indicado um 

Vereador e um servidor. Palavra Livre: ENCERRAMENTO: Não havendo mais a tratar, “em 

nome de Deus e do povo Marianense,” o Vereador Edson Agostinho agradeceu a presença de 

todos e encerrou a reunião às treze horas e trinta três minutos. P 

que será assinada, % W 
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onstar, lavrou-se esta ata, 


